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Návay Lajos dr„
nyílt levélben indokolja temesvári j 
választói előtt a munkapártból való j 
kilépését.

Az országgyűlési munkapárt el- ! 
nőkéhez intézett levelében még j 
csak a Lukács-kormány választó- 
jogi törvény javaslatát jelölte meg 
kilépése okául, a temesvári levél­
ben már sokkal többet mond.

Súlyos igazságok vannak ebben 
a levélben. De oiyenok, amelyek 
mindegyike igazság volt már hó­
napokkal, sőt évekkel ezelőó is, 
de különösen érezhetők voltak 
1912 junius óla.

Hát Návay Lajos ne látta volna 
ennek a monstronozus parinak az 
összetételét s ne érezte volna ve­
szedelmesen konzervatív voltát már 
eleitől fogva, de különösen 1912 
junius negyediké óta ?

Úgy kell lenni, hogy teljesen 
tisztában volt egész pártjával. De 
hát akkor mivel lehet magyarázni 
azt a magatartását, hogy egészen 
mostanig benn maradt e pártban 
és fedezte ennek eleddig elköve­
tett minden cselekvényét ?

1905 ben századrésznyi törvény­
telenséget és embertelenséget se 
követtek el Tiszáék, mint most rö­
vid fél esztendő alatt.

Akkor teljes energiájával fordult 
Návay Tiszáék ellen, most meg 
egész végig támogatta Tiszáék 
romboló munkáját.

Temesvári levelében helyes lá­
tással állapítja meg Návay a mai 
kormányzó pártnak egész nemzeti 
életünkre való veszedelmességét. 
Íme, ma már beismeii, hogy ez a 
párt „az eddigi vezető osztályok 
befolyását a népszabadság rovására 
mesterkélt utón“ igyekszik fenntar­
tani s „a maga kis látókörében 
osztály erdekei önzö kultuszát üzl.“

Hát nem látta, nem erezte Ná­
vay, hogy mindaz, amit ez a párt 
különösen 1912 junius 4-lke óta 
véghez vitt, mindazt éppen ebből 
az önzésből s a népszabadság ro­
vására követte el ?

Hát azok közt a körülmények 
közt is hogyan maradhatott mégis 
Návay abban a pártban, mikor 
- amint említi — már temesvári 
programmbeszédében is kijelentette 
volt, nogy „meggzöződése szerint 
Magyarország jövője attól függ,

hogy mennyire leszünk képesek az j 
ország, modern és demokratikus j 
fejlődését az elavult felfogásokkal j 
szemben érvényre juttatni.'1

Ha ez volt Návaynak a meggyő- i 
ződése már harmadfél évvel ez- j 
eiőtt, ennek ellenére miért, hat j 
miért igyekezett mégis állandóan j 
azóta éppen ezeknek az inkrimi j 
nált, elavult felfogásoknak a kor- | 
Iában és teljes érvényesülését 
elősegíteni nemcsak passiv maga- j 
tartásával, hanem sokkal inkább j 
aktív közreműködésével ?

Igazán érdekes okmány ez a to- j 
mesvári levél s olvasásikor Návay- I 
nak legutóbbi harmadféléves múl ja j 
megfej'betétién lejiélykánt áll lel­
künk előtt.

De nem rekvimir.áljuk, a mi el­
múlt s ami a múltban nem jól 
volt. Ami késett, ime nem múlott 
el. És jobb későn is, mint soha.

Mert Návay kilépése és a levele 
biztosíték arra, hogy amit régen 
várunk, csak elkövetkezik. Magyar- 
országnak modern és demokrati­
kus irányba való változása s ebben 
haladása most már nem késhetik 
soká.

Návayról már az egész ország 
tudja, hogy nála bizonyosabban 
senki sem érzi m g előre a jövő 
változását. Különös csalhatallan- 
sága van a tekintetben, hogyha va- j 
lamelyik párlot ott hagyja, ez bi- I 
zonyosan azt jelenti, hogy egy - I 
másik pártnak az uralkodása kö­
vetkezik, amely pártba — termé­
szetesen — ő is be fog lépni.

A kakas kukorékolása még nem 
jelenti mindig a - hajnalt. De 
amikor Návay Lajos dr. a kor­
mánypártból kilép, ez mindig biz­
tosan jelenti a kormány közeli bu- 

i kását.
A mai kormánybukása pedig 

mindenképpen a modern és de­
mokratikus eszmék diadalát fogja 
jelenteni.

kp.

- Helyszíni tárgyalás a Csokonay- 
utca megnyitása üygében. Csoko- 
nay-utca megnyitása ügyében hol­
nap csütörtökön délelőtt tartják 
meg a helyszíni tárgyalást Polner 
Kálmán dr. törvényszéki biró köz­
bejöttével.

Szerkesztőség es kiadóhivatal 
Oessewfty-tér 7. szAnt alatt

Tisza újból
párbajozott.

Széchenyi gróf megsebesült.

Óriási érdeklődés mellett folyt 
le ma este 6 órakor a Tisza Széc­
henyi párbaj. Az ellenfelek mér­
kőzése elé nagy érdeklődéssel te­
kintett a főváros lakossága. A vi­
dék keveset törődött vele. Uii 
komédiának, mágnáspassziónak 
tartja ezt a dolgot.

Már öt órakor hatalmas néptö­
meg állta körül klotild palota kör­
nyéké , ahol a vívóterem van. 
Elsőül gróf Széchenyi érkezeit, 
utána Tisza István, kinek mikor a 
koséiból kiszállott a kalapja le­
esett. Rossz ómen, rossz jel, zúgta 
a tömeg, amely erősen abcugolla 
a főmungóí.

A párbaj 6 órakor kezdődött, 
Tisza lámadott s a második ös­
szecsapásnál kardjával végig vá­
gott Széchenyi homlokán, melyet 
nyomban elöntött a vér. Erre az­
tán a párbijt azonnal beszüntet­
ték az orvosok. A felek nem bé- 
küitek ki.

Midőn Széchenyi gróf a vívó­
teremből elhajtatotí, a tömeg igen 
lelkesen megéljenezte.

Egy havi közigazgatás.

Az alispán havi jelentése.
Csanádvármegye közigazgatási 

bizottsága ma délelőtt tartotta meg 
H e r v a y István alispán elnöklé- 
séve! rendes havi ülését.

Az ülés lefolyása elég egyhangú 
volt, a bizottság tagjai minden ész­
re vétel nélkül tudomásul vették a 
szokásos havi előadmányokat, me­
lyekről lapunk más helyén tudósí­
tunk. Legfontosabb volt az alispán 
havi jelentése, melyből az alábbi 
részeket közöljük:

A közigazgatás menete az elmúlt de­
cember hóban zavartalan volt. Úgy­
szintén nem volt észlelhető semmi­
féle mozgalom a vármegye területén 
sem s nem merült fel kifogás a sze­
mély és vagyonbiztonság szempont­
jából sem. Egyedül a tartalékosok

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

nrgycLb szűrni behívása volt az 
összes társadalmai rélegekben érez­
tette a hatását, főleg ipari téren tün­
tetvén ki hátrányait. A behivottak 
családjainak segélyezéséről táisadal- 
mi utón történt gondoskodás.

A lossz időjárás okozta hátrányok 
és bajok még mindig jelentkeznek az 
elkésett gazdasági munkában, főleg 
a kertészeti gazdaság körében. A 
gazdasági és hitelélet terén is kevéssé 
vigasztaló a helyzet s javulás még 
csak hosszas!) idő múltával várható 

Az 1912 évi XX111. te. végrehajtása 
következményi, képen jelentette az 
alispán hogy a mezőgazdaság köré­
ben eső közigazgatási ügyek ellátását 
az óv k, zdelétől fogva Bagár.v Kálmán 
ni. kir. gazdasági felügyelő fogja 
teljesíteni az nlispáni hi\atalban.

A íüklmivelésügyi minisztérium 
megtagadván azon kérelmet hogy a 
magyarcsHiiádi közúti közelében ész­
lelt paitszakadások továbbterjeszté­
sének riieggá'lésa céljából szükséges 
munkálatok államsegélyből fedeztes­
senek, az cin nlt hóban e tárgyban 
újra felterjesztést intézett az alispán 
a minisztériumhoz, utalva arra, hogy 
a partszakadások figyelmen kívül ha­
gyása miatt, az évek múlva végzen­
dő munká'atok lényegesen többe fog­
nak kerülni, mintha a javítási mun­
kálatok nyomban foganatba vétetnek.

A községi költségvetéseket már 
mind beterjesztenék a töryényható- 
sági felülvizsgálat alá. Ceanádpalota 
község kivételével az összes költség- 
vetéseket már le is tárgyalták a me­
gye bizottságban által.

Csanádpalota község ’-irili.^ név­
jegyzékét az ellene irányuló felebbe- 
zés folytán felülvizsgálat alá vevén, 
a névjegyzéket alaki hiba miatt meg- 
semmisiletto az alispán.

A közigazgatási bizottság 
albizottságai.

Kiket választottak meg az al­
bizottságokba.

A törvény a vármegye közigaz­
gatási bizottságban a különféle 
ügyek elintézésére albizottságok 
alakítását hja elő. Ezeket az albi­
zottságokat minden évben az előző 
ülésén szokta megalakítani a köz­
igazgatási bizottság.

Csanádvármegye közigazgatási 
bizottsága ma tartván ez évben 
első ülését, az albizottságokat a 
következőleg alakította meg :

Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen tOkSimÖnBYOl.

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz MiksaSL

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
iritz Sámuel özv. cégnél.
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A gyámi felebbviteli küldöttségbe 
kinevezett rendes tagok Demkó 
Pál dr., Schaller József dr, pótta­
gok Nagy Károly, választoltak 
Kavser Lajos, Urbán Péter, póttag 
Vásárhelyi László.

A pótadó felszólamlást bizott­
ságba megválasztanak: Nivay L »- 
jós dr., Haász Antal, Vásárhelyi 
László, Nagy Károly.

A börtönvizsgáló bizottság tagjai 
lettek Makón Návay Tamás, Nagy­
lakon Schaller József dr., Batto- 
nyán Urbán Péter.

Az erdészeti albizottság tagjaiul 
megválasztattak Nagy Károly és 
Vásárhelyi László.

Az erdei másodfokú bíróság ren­
des tagjai lettek : Meskó Sándor dr. 
Haász Antal, Návay Lajos dr., Úr­
béri Péter, póttagok Schaller Jó­
zsef és DetnKÓ Pál dr.

A tanítói nyugdifválasztmány 
rendes lagjai Demkó Pál dr., Tar- 
nay Ivor, póltag Kayser Lajos.

A fegyelmi választmányba titkos 
szavazás utján beválasztattak Ná- 
vay Tamás, Urbán Péter, Gallér 
Béla, Polyánszky László, Schaller 
József, Bagary Kálmán.

NAPI H
Tájékoztató.

Nztptíir Ja.;. 9. Csütörtök Római kath. 
Julián Gör kath Dec 27 isiván födi 
Nap kél 7 óra 48 perckor nyugszik 4 
óra 26 férckor.

lú<Sjr-sli:í A ouíiapeadmeteorologiai in- 
tásnátok Makóra érkezeit jelamósa sze­
rint a következő időjárá várható: 
Lényegtelen höváttozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Uéimömérsektet: 3 6 
Ueisiua.

Értesítés.
Az újév alkalmával a mé­

lyen tisztelt közönség szives 
figyelmébe hozzuk ama ré­
gebbi elhatározásunkat, hogy 
egyesületek, társulatok és mu­
latságok reklám híreit, továb- 
cá esküvői és eljegyzési híre­
ket csakis a kiadóhivatal ál­
tal meghatározott díjért teszünk 
közé.

_ Elvégre is belátják azok, 
kiket e híradásunk illett, hogy 
sem a papirt, sem a lapfesté­
ket, sem a betűt, sem a fű­
tést, sem a világítást, sem a 
munkát és más még százfé­
lét, amik a lap előállításához 
kellenek, nern adják ingyen 
és isten nevében. Sőt nem­
csak így van, hanem minden­
ki^ tudja, hogy az anyagárak 
pár év óta nőttön-növekednek, 
drágulnak s a munkabérek 
folyton emelkednek. Legalább 
is a mi kiadásaink ellenszol­
gáltatását kérjük azokkal a 
szolgáltatásokkal szemben, mit 
nehéz hivatásunk közben a 
közönségért teljesítünk.
A „Makói Független Újság“ kiadóhivatala.

- Csanádvármegyg jegyzőinek 
gyásza. Nagy gyásza van Csauád- 
yármegye jegyzői karának. Egyik 
ilyen értékes s számottevő tagja, 
Faludy Károly csanádapácai jegyző 
tegnap délután hirtelen meghalt. 
Az elhunyt jegyző a csanádvár-

megyei jegyzőegyesület elnöke 
volt s egyike volt a legkiválóbb 
jegyzőknek. Húsz évig állott Csa- 
nádapácH község szolgálatában 
Faludy Károly s ez idő alatt igen 
— igen sokat fáradozott a község 
felvirágoztatásáért s gazdagításá­
ért, habár jó maga egész életén 
keresztül szegény ember maradt. 
Faludy Ká/oly ritka tehetségű em­
ber volt. Ő volt talán az ország­
ban a legelső ember, ki a föld­
gázt ipari célokra felhasználta. 
Mikor Apácán artézi kutat fúrtak, 
földgáz is előtört a földből. A 
zseniális Faludy a földgázzal azon­
nal gőzmalmot hajtatott. Tisztessé­
ges, Becsületes munkása volt Fa­
ludy Károly Csanádvármegyének s 
ezért kegyelettel emlékeznek meg 
róla mindenkor. Halála nagyszerle 
általános részvétet keltett. Teme­
tése holnap lesz, melyen részt- 
vesznek Csanádvárrr.egye összes 
jegyzői.

- Vallásos estély a reformátu­
soknál. A makói reformálus egy 
házban rendszeresített vallásos iéíi 
estélyek sorozatát bőin p, csütör­
tökön kezdik meg. Délután 5 óra­
kor belvároson az egyházi tanács­
teremben ifj. Nagy Károly segéd- 
lelkész, újvároson Kiss János is­
kolájában Dércy Imre segédlel­
kész, az aradi-ulcán Molnár Gi­
zella iskolájában pedig Berec/iy 
László lelkész tart előadást.

- Csanádvármegye egészségügye. 
Istók Barnabás dr. C anádvárrne- 
gye tiszti főorvosa a vármegye de­
cember havi közegészségügyi álla­
potáról a kővetkezőket jelentette : 
az elmúlt december havában a 
vármegye területén a közegészség- 
ügyi vizzonyok általában az előző 
hónapihoz hasonlóan kedvezőek 
voltak. A járványos betegségek 
szórványosan fordultak elő, csak a 
járványos füifőmirigylobb Makón 
és a kanyaró Tornyán lépett fel az 
iskolás gyermekek között miért 
mindkét h.lyen nnhány iskolái be 
kellett zárni.

- hegy községben rosszul hajtják 
adót. A iíir. pénzügyigazgató, mint 
az! Csanádvármegye közigazgatási 
bizottságának mai ülésén jelentette 
általában meg volt vele elégedve a 
vármegye adóbeszolgáltatásával 
csak négy községben és pedig 
Apátfalván, Földeákon, Kunágolán 
és Mazőkovácsházán tapasztalható 
az elöljáróság részéről az adók 
behajtását ilietöjeg ianyhaság. Ez 
okból kifolyólag a vármegye köz- 
igazgatási bizottsága a mai ülésén 
e r.égy község elöljáróságával 
szemben kimondta a vagyoni fele­
lősséget.

— Kinevezés. Hervay István alis­
pán, mint a főispán helyettese ma 
töltötte be a vármegyeházánál 
üresedésbe jött irnoki állást. Kine­
vezte az állásra Ludányi János 
makói lakost, kiben igen szorgal­
mas s ügybuzgó munkást nyer a 
hivatal.

- Csanádvármegye adózása a 
múlt hóban. Tokody Viktor kir. 
pénzügyigazgató a vármegye de­
cember havi adóbeszolgáltatásáról 
a következőket jelentette, egyenes 
adóban befolyt 180778 korona, 
hadmentességi díjban 7680 korona 
fogyasztási és italadóban 195045 
korona, bélyeg és jógiiletákben 
78371 korona, italmérési illetékben 
befolyt 286 korona, vizszabályozási 
járulékban 28464 dohányeladásból 
73173 korona.

— Amerikába akart szökni egy 
nagylaki ember. Sok gyönyörű 
szép hirt hallóit Bács Flórián 
nagylaki ember Amerikáról. Azt

hitte, hogy ott tej és méz folyik 
az árkokban s a sült galamb az 
ember szájába röpül mikor ásít. 
El is határozta, hogy kimegy ebbe 
a csoda országba. Pénzzé tett min­
dent s megindult a nagy útra, de 
csak Pozsonyig tudott eljutni. Ott 
a liAárrcndőrők feltartóztatták s 
visszaintézték Nagylakra, ahová 
nagy szomorúan ma reggel meg 
is érkezett.

- A behívott katonák családtag 
jainak segélyezése. Ismeretes, hogy 
a vármegye alispánja társadalmi 
utón gyűjtést indított a behívott 
katonák segélyre szoruló család­
tagjainak támogatása érdekében. 
Ez a gyűjtés még igen kevésre 
haladt, ezért a polgármester akként 
intézkedett, hogy a gyűjtő iveket 
a városi hajdúk házról-házra hord­
ják.

- Dmke műsoros estély. Folyó 
hó 25 én a Dmke csariádmegyei 
ostálya Hervty Istvánná Ő_agvsá- 
gánax és Návay Tamás Öméltó­
ságának védnökség.: mellett bájos 
programmszámokből álló estélyt 
rendez a Korona vendéglő nagy­
termében. A jótékonycélu mozga­
lomban bele von vonva jóformán 
az egész város s mindenki kész­
séggel ajánlja fel támogatását akár 
mint rendező, akár mint szereplő, 
akár mint érdeklődő. Az estélyt 
megnyitó prológot egy rendkívül 
derűs egyfelvonásos vígjáték kö­
veti, utána 20 perces egyveleg, 
majd az estély főérdekessége. Ba­
yer elragadóan kedves hallétje a 
Babaífmdér, amelyben több mint 
25 hölgy fog szerepelni.

—- Felülfizetések. A makói újság­
írók müvészestólye alkalmával felüt- 
fizettok : Gy. Varga, János 30, Peka- 
novics Dániel, Makói takarékpénztár 
részvénytársaság, Makói ipar és ke­
reskedelmi tár-illat, Arudcaanádi ta­
karékpénztár, Galambos Ignác 20— 
20, Tő boy Jenő 18, Woisz Jenő, Fo­
rint Manó, Makói népbank, Makói 
önsegélyző, Telisek Adolf, Dr. Dózsa 
Simon, Kenyeres Izsó, Borotvás 
Dezső. Horvay István, Kardos Izsó 
dr., Krdtiky József 10—10. LŐ winger 
Miksa, Dr. Pakli ímro G—G, Lőwon- 
bach Benedek, Mezőhegyes! cukor­
gyár. Lechtonstern testvérek Buda­
fok, Krausz A. II., Sándor Zsig- 
moiid, Dr. Kiss Pál, Tarnay Ivor, 
Eckhardt Vilmos, Dr. Eckhardt Ti­
bor, Dr. Dózsa Lajos, Dr. Dózsa 
Ferenc, Vajda Jenő 5—5, Geiler 
Béla 4, Po.itzer Jenő, Goiringer Ká­
roly, Poór Endre, Faber Lajos, Son- 
kovics Kálmán, Dr. Holler György, 
Dr. Hubert Mihály, N. N. Varga 
Gyula. 3-3, Dr Bodnár Sándor, özv. 
Singer Jakabné, Grünstein Márk, 
Marjai Kovács Sándor, Somlai Béla, 
Seb ware Árminná, Dr. Gorő Géza, 
Rózsa Sándor, Szaióky József, Dras- 
kócv Ede, Mráz N, Pénzes Zoltán, 
Dr. Iványi Hugó, Kökényessy János 
Cigeldrom Lajos, Tóth Ferenc 2—2, 
Schwarc L. Lajos, Márton Dávid, 
Line Gyula, Farkas Péter, Lővey 
Lajos, Schwarc Zoltán, Batka István, 
Stern L. Elek Lajos, Jenői Székely 
Lajos, Kusz Zoltán, Temesváry Mi­
hály, Diósszilágyi Sándor, Neumann 
Gusztáv 1 — 1 koronát. A folűlfizeté- 
sokért oz utón fejezi ki köszönetét 
a rendező bizottság.

— Szálka Vera és Szakái Rozi, mikor 
veszekednek. Ez a két nyolvcs asz- 
szony Mezőkováesházán lakik s pe­
dig közös konyhájuk van. Könnyű, 
vagy talán nagyon is nehéz elkép­
zelni, hogy két nyolves asszony 
mennyit veszekedik egymással, külö­
nösen ha a sors még közös konyhá­
val áldja meg őket. A sok veszeke­
dés végre is vészes verekedéssé fa­
jult. Tegnap kora reggel kezdődött a 
veszekedés s mire dél lett, vereke­
dés lett belőle, melynek során Sza­
kái Rozi felkapta a moslékos dézsát 
s annak tartalmát Szállta Verára 
öntötte. Szálka Vera som maradt |

adós s olyasvalami odény tartalmá­
val öntötte le ellenfelét, amit nappal 
nem igen szoktak használni. Most 
aztán egymás hajának esett a két 
asszony s nőm rajtuk mullott, hogy 
az utolsó szálig ki nőm ráncigái ták 
egymás haját, hanem a szomszédo­
kon, ultik elósiottek s szétválasztot­
ták a Szakáiba kapaszkodó Szálkát, 
akik ellen egyébként eljárás indult.

- A mezőkovácsházai tanítónő 
kellemetlen vendégei. Hetek óta 5 
kovácsházai legény állandó rette­
gésben tartja Ondricsek Mária 
községi tanítónőt. Az őt legény, 
kiknek vezetőjük Molnár István, 
naponként behatoltak a tanítónő 
udvarába s ott mindent a mi csak 
kezük ügyébe akadt összetörtek, 
zúztak romboltak. A tanítónő 
végre is a csendőrökhöz fordult, 
akik lesbe állva, ép akkor csípték 
el az őt legényt, midőn azok a 
kerítésen keresztül újból betörtek 
s rombolni kezdtek. Nagyon ter­
mészetes, hogy mind az öt legény 
kezére karperec került a csendőr­
ség jóvoltából s igy fclkarpere- 
cezve vitték be őket a községhá­
zára, ahol majd elveszik a kedvü­
ket az ilyen passzióktól.

Románia. A mostani háborús idő­
ben az egész világ szeme egyszerre 
csak Románia és Bulgária toló for­
dult. Mindannyiunkat újabban csak 
az érdekel, hogyan fog elintézést 
nyerni o két ország között felmerült 
konfliktus. A butgarok harciasságá­
ról, szokásair ól és életmódjáról mind­
annyian a lapokból es leírásokból 
nemrégiben tudomást szerezhettünk. 
De a román nép ki.válóságairól, s/.o- 
kasai/'ól, életmódjáról sokkal közvet­
lenebb tudomást szereznünk a leg­
jobb alkalom most kínálkozik, amikor 
ugyanis az Uránia színház mindazt 
feioivasás keretében mozgó és álló 
képekben fogja az e ho 9oki előadá­
sán csütörtökön este borulhatni. Már 
sok előadásban volt részünk, de a 
milyennek Románia igörkezik, párat­
lan lesz a maga nemében. Az érdek­
lődök figyelmét épptn azért erre kü­
lön is felhívjuk.

— Megszökött egy mezőhegyes! 
huszár. A mezőhegyes! állami mé- 
nesbirtokou szolgait Antal Dezső 
huszár szakaszvezető. A huszár- 
gyereknek tegnap mulatós kedve 
támadt s szabadságot kért, amit 
azonban nem kapott meg. Nagyon 
elbusult efelett a huszár, de nem 
esett kétségbe. Este, minden ké- 
redzés nélkül atszőííölt csanád- 
palotára. Ott azonban póruljárt. A 
csendőrjáróröít elfogták s bekí­
sérték szegény huszárt talpig vas­
ban Mezőhegyesre, ahol ezért a 
kis kiruccanásáért szigorúan meg­
fogják büntetni.

— Későn csavarta el a lopott tyuk 
nyakát. Tyúkot lopott Sós Jánosáé 
mezőkovácsházai asszony s a kötője 
alá dugta. Az ellopott tyuk azonban 
kotkodacsoini kezdett, mire a tolvaj 
asszony locsavarta a lopott tyuk fe­
jét, ámde oz u művelet későn esett 
meg, mert a tyuk kotkodacsolására 
figyelmes lett a gazda s azon mohi- 
gében elctiipto n tolvajt, akit feljelen­
tett a bíróságnál.

Nem hagyta a vér nyugodni, Opro 
Péter és Sapa János nagylaki legé­
nyeket s tegnap mindenkibe bele­
kötöttek az utcán. Aki ismerte a két 
jó madarat, az, már messziről ke­
rülte őket. Nem igy tett azonban 
Prekupás Vazul, hanem megkérdezte 
a két legényt, hogy miért állják el 
az útját. A két duhaj legény erre 
se szó, se beszéd neki estek Preku- 
pásnnk s úgy elverték, hogy men­
ten ágynak esett. A két garázda le­
génynek a csendőrök vették el ked­
vüket a további verekedéstől. Bekí­
sérték őket a községházára, ahol 
eljárás indult meg eJonük.

— A Korona kávéház tombola- 
estélye. A Kor ona bávéház tulajdo-
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nossa csütőrltik este kávéházban 
uagy jótékonycélu tombolaestélyt 
fog tartani, melyen harminchét d-t- 
darab értékesnél értékesebb tom­
bolatárgyat fog kisorolni vendégei 
között. A tombolaestélyen Mészá­
ros Sándor kitűnő zenekara fog 
játszani.

A makói piacról.
Változatlanok az árak.

Csekély érdeklődés s még cse­
kélyebb forgalom mellett zajlott ma 
le a hetipiac, Az árak múlt jelen­
tésünkhöz képest teljesen változat­
lanok maradtak. Mostanában nem 
is igen van kilátás az árak emel­
kedésére. Nemcsak a vidéken, de 
Budapesten sincs valami nagy for­
galom.

A búza ára a mai makói piacon 
20 korona 40 fillérbe került. Bu­
dapesten 23 korona 20 fillért fizet­
tek a búza métermázsájáért.

A kukorica ára a minőség sze­
rint váltakozik. Jobb, szárazabb 
áruért 11 sőt 12 koronát is szíve­
sen fizettek, inig a frissen morzsolt 
nedvesebb áru 100 kilójáért csak 
10 koronás árakat lehet elérni.

A hagymapiacon kissé éiénkebb 
a helyzet. A vöröshagyma méter- 
mázsáját ma 4 koronáért vásárol­
ták. Igaz, hogy valami nagyobb 
vásárlás nem történt, de a múlt 
honagbeli 3 koronás árakhoz ké­
pest ez is haladást jelent. A fok­
hagyma ára változatlanul 6 koro­
náért, mig a dughagymáé 16 ko­
ronáért keli a mai piacon méter- 
mázsánként.

-MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

fással s Róza karjára támaszkodva 
elhagyta a rendőrségi palotát.

9. fejezet.
A viszontlátás.

Uura lipótvárosi palotájában 
gyújtogattak a lámpákat. Az ebéd­
lőkben és külön szobákban csö­
römpölt a sok tányér és evőesz- 
Koz.

Az esteli mulatsághoz terítettek.
A ház elhízott asszonya sok ven-

eget várt, jóformán valamennyi 
ismerősét odacsőditette, ezen az 
estén akarta ugyanis Boriskát be- 
mutaim, ha kell, még - erőszak­
kal is.

A kövér asszonyság többi áldo­
zatai öltözködtek.

Drága selyem és bársony ruhák 
kerüllek elő, melyeket nem ők vi­
seltek először. Sok, nagyon sok 
áldozat csillogott és sirt már azok­
ban !

A gajdasszony kisasszony kiosz- i 
íoíta köztük az ékszereket, melye- \ 
kei Laura asszony szépei szintén 
közösen és felváltva szoktak volt 
viselni.

H palota kapuján sűrűn lefáíyo- 
lozott, kendőbe burkolt női alakok 
surrantak be.

(Folyt, köv)
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HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

BiiííbsI, JóíSBí-höntl 15.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két 
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tól 20 feljebb. 
énvképesárjegyzék ingyen.

Információk, inkassók. kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora­
tóriumok kiesz-mzlése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LL0YD 
HiTELVEDO EGYESÜLETE BljM,,EST-And rácsv-
ut 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Uoyrfibus. - Közbenjárók dijaztatnak.

Iritz Sámuel czv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literonkint 2.— K 
Valódi törköly )( 2.4k

„ 5 éves kajszin barack 3 — ”
” io ” ” ” ”” ^ » ii ii 5.— „
’I ö ti ii v 3.— „
A valódiságért a eég felelősség:» 

vállal.

ör. Sülsz Ferenc
nöorvos, Eötvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

eg en v7 *

9/1
Lili

(45)
- Hát már maga is tndja ?
— Tudom.
Haza. Estére a renuőrtanácsos 

úrral együtt megyünk. Ott lesz a 
bankó hamisítók társasága. Bízzon 
bennem, estére keblére ölelheti sze­
relő hitvesét.

Az orvos majd felfalta tekintete­
vei Dánest és Rózát.

,Nagy léptekkel alá s fel sétált, 
várt kissé s csak azután nyitott be 
a tanácsos szobájába.

Az Írnok éppen kifelé jött volna.
— Tanácsos ur engedőimet kér 

3 nagyságos orvos úrtól, mentege- 
tődzöti az írnok, de a méltóságos 
főkapitány ur hivatni rnéltózíaiotí, 
onnan pedig a minisztériumba 
megy.

Nem baj, eljövök holnap, jó 
napot, jó napot!

Az orvos elment, de mielőtt ki­
ment az előszobáim', nem tudta 
megállani, hogy oda ne szóljon 
Dénesnek :

Tekintse magát az ur arcuí- 
ütöttnek! kiáltott rá Dénes türel­
méből végképen kifoevva.

~ Koldus éhenkórászokkal nem 
szoktak párbajozni! vágta vissza 
az orvos és elsietett.

Pmsy Dénes utána akart rohanni.
Róza visszatartotta.
- Csillapodjék Dénes ur, a dok­

tor ur is megkapja még a magáét, 
jöjjön, menjünk haza.

7 Oh Róza, Róza, iszonyú az, 
amit el kell szenvednem, csak 
azért, mert szegény és beteg va­
gyok ! rebegle Dénes keserű sóhaj- !

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fffl

!níobb asztali borok
és mindennemű különleges

uöyj.

*\
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&
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„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahaogga! és 4 erős bőgő­
vel vart ellátva. Díszes kivitelben, kotla 
főzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csalt 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Kiráiy“ országszerte ; i legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőheíy. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Dorok kis és nagy mértékben
f* ,1 .JriiZ Sámuel dzv. cesr!iíikapható

Magyarcsanád határán a csi­
ga; vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Kecskeméti Károíy- 
nená! Svakén. 2537. szám. alatt.

Biztos sikert érhet
Ü jl tenni vagy ér- rr,
IMf tékasiteni akar f J

Rikkancsok felvétetnek

! aki venni, bérelni, 
j eladni, bérbeadói, 

barmit ismertté
z „ hirdetá-w!8 ti ere ujsag-^-

kiadohívatalhan.

I

I Nincs többé gyomorfájás
1 A szabadalmazott

Kakukfü keserű
házinzsr, alig párszor! használat 
v.táa teljesen megszüntet min- 
de.v.bv - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan háíairat bizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmondi
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 komm.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

\lif<2I<£rii7ianQSTirhirSi/'£iai!pc!.

Meglepő újdonság l
Facimbalom (Xilophon.)

r=j Bárki egy óra alatt megtanulhat raj'ía jáí- 
JJI szani. A facimbalom 15 kti,önböz«> nagyság- 

ban összehangolt fadarabból áll és a^mel- 
léket' verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara verőkkel, tokk -1, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

s ísij-Tsa icasMaísacanB»!

Újdonság!

C SODA 
Trombita

\

Csodaréztrcmhíta!
Bá.'k; egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodarcriromhita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal osak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

voyképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

w
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SZABOTT ÁRAK!

KEDVEZŐ ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyobb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusittatnak.
tisztelettel

TAiÁS MIHÁLY,Maradékok félárban
rőföskereskedő. Makó

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Legújabb! Ha hegedülni j
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidől- jj 
gozv<. remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 ] 
drb. fels..: reléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos cimre és házszámra.
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LEGÚJABB
őszi és téíi

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss
kabátok, mindenfajta ( 

szőrme boák és muiiok 
a legegyszeruoutoi a légii-^

nomabb kivitelig. Bakfisch ét; gyermekfelöltő

BSuzok, aljak pongyolák és kosztümök:
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban 

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ó n, 

Otthon-kávéház melietí.
Főié r

felvétetnek lapunk nyon

MAKÓ
ÜK

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

ÚJSÁG
KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

A MAKÓ! FÜGGETLEN ÚJSÁG ___
—------- POLITIKAI NAPILAP -----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.
___ ______ «a______ ___

Nyomatott a „Makói Független Újság“ viUanyeröre berendezett müintézetében Makón.
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